河北沧州渤海新区中捷新城社区党组织冲锋在前-

星期六

"我是书记我先上!"

本报记者 陈发明 通讯员 傅新春

党旗在疫情 防控一线高高飘扬

"立刻取消休假,火速到单位集合!"1 月25日,农历正月初一晚上,河北沧州渤海 新区中捷产业园区新城社区各个党组织几 乎同时收到战"疫"指令。新城社区党委书 记王福征在办公室吃着泡面部署任务,防控 工作紧急展开。

在重点疫区返回人员租住的润景康城 小区,零下8摄氏度的户外,王福征带头值 守,各个党支部书记迅速进入"作战"状态。

在新城社区党委动员下,200余名党员 干部迅速打响疫情防控阻击战。居家隔离 的重点疫区返回人员虽然没有症状,但无论 是社区工作人员、隔离者还是周边群众,与 隔离人员接触都有着较大心理压力。为改 变这种局面,王福征第一个带头去"接触"他 们,为隔离人员送去米、面、蔬菜等生活物 资,并留下自己的电话号码,告知有任何困 难和需求,随时联系他。

润禾社区工作站管辖着3000多居民, 工作量大。党支部书记吕献亮2019年诊断 出胃癌,手术切除了四分之三的胃。为了不 耽误疫情防控工作,他将化疗时间由7天减 至1天,化疗结束当晚就返回社区,揣着治 疗的药物,带领同事奔赴一线。

"你不要命了,怎么不想想自己的身 体。"妻子哭着埋怨吕献亮。他安慰妻子说: "疫情防控不能等,忙完这阵子,我一定好好 休息。我的命重要,老百姓的健康也重要, 都不能耽误。"吕献亮与大家守卡点、做宣 传、登记信息,拖着瘦弱的病体,日行1万多 步。"必须与疫情赛跑,在最短的时间做好各 项排查工作。我多走几户,就多掌握一些真 实信息,心里就觉得安全、踏实。"

在疫情防控期间,东胡庄党支部书记田 焕庆因饮食作息不规律,长期加班劳累过 度,诱发了阑尾炎。医生几次告诉他要尽快 到医院实施手术,因为工作太忙,他只能一 次次推迟,每次疼得受不了时,他都只是在 村卫生室输点消炎药。即使在输液中,他也 在考虑工作,想到一个给居家隔离的减压办 法:建立"东胡庄大家"微信群,发动乡亲们 在社区群里拉拉家常、聊聊天,晒晒自己的 厨艺、才艺,做好疫情期间的心理减压。

"你这样黑白连轴转,身体能行吗?"面 对居民关切的问候,晚上在卡点值班、白天 还要背着喷雾器给卡点和小区消毒的御景 豪庭社区党支部书记李志明说:"我们是守



3月10日,在河北沧州中捷新城社区,疫情防控工作者对过往车辆、行人进行检查。

护百姓的最后一道防线,我们累点辛苦点 不要紧,只要群众安全就行!"

针对春节期间聚会多、宴庆多的特点, 李志明一家一户做工作,奉劝居民主动取 消各种家庭活动,倡导白事简办、婚事缓 办,引导大家移风易俗助力疫情防控工 作。目前,御景豪庭小区内有9户居民的

基层支部书记冲锋在前,党员紧随其 后,让人民群众有了主心骨。居民们看到 社区工作人员勇往直前,也渐渐不再畏惧、 恐慌,积极配合社区开展各项防控工作。

还有不到8个月就退休的润禾社区工 作者史永香,为了疫情防控工作,她扔下家 里正在读高中的孩子,不顾自己高血压、高 血糖的身体状况,和大家一起坚守在卡点, 经常忙得顾不上吃饭。史永香患有膝盖疼 痛的老毛病,每次入户排查爬楼梯时,她的 膝盖就会"闹意见",然而,再疼她也没有掉 队,再累她都坚持不请假。她说:"我要站 好社区工作的最后一班岗,绝不能给退休

"我是书记我先上!"在这场没有硝烟

的战斗中,新城社区8个基层党组织的书记 率先垂范,带领237名党员拧成一股绳,筑牢 了社区疫情防控的"口袋阵"。平时在办公 室工作的党员姚英杰、张云霞、张金娜等人, 主动请战下沉到各社区工作站开展排查和 其他工作,只留下空荡荡的办公室;青年员 工龚恩葆在和相亲对象第一次见面时,接到 单位的紧急返岗通知,他只能和女方说声抱 歉,急匆匆赶回单位;社区工作人员董文胜, 农历正月十六是他父亲去世祭奠的日子,但 在这个非常时期,他忍住思念,全身心扑在 工作上,白天在卡点值班,晚上入户排查,还 要加班整理上报数据……

党员干部的行动同时也感染着广大群 众,在中捷新城社区涌现了一大批与社区工 作者并肩防控的群众志愿者,他们义务出 工、帮助送饭、捐献防护物资,奉献出满满的 爱心。志愿者刘红每天都在自家小区门口 值守,并自费购买100余只医用口罩,发放给 抗"疫"工作者,购置25桶医用酒精缓解小区 消毒用品紧缺的困境。刘红还递交了入党 申请书,他的心愿就是早日戴上党徽,成为 一名共产党员。

宏 达摄

随着疫情形势的向好变化,面对统筹推 进疫情防控和经济社会发展这一双重艰巨 任务,沧州渤海新区中捷新城社区各个基层 党组织更加繁忙,为复工复产工作建立坚强 的后方防线。根据大、中、小型企业、个体工 商户等分布情况,中捷新城社区党委在辖区 内设置多个联络服务站,严格管控企业复工 复产出行车辆和人员排查,并帮助已复工复 产和即将复工复产企业提供相关服务;对于 商业网点,社区党委及时帮助解决其困难, 严格落实从业人员佩戴口罩、体温监测等防 控举措;在商家服务人员不足的情况下,社 区党员和志愿者及时补位,并与商铺逐一签 订责任书,做到复工人员一人一档。

"从发热筛查到隔离观察,从值守卡口 到生活服务,从防疫消杀到科普宣教,从帮 助企业、商户复工复产到落实落细防控措 施,我们就是要发挥好基层党组织的战斗 堡垒作用。"王福征说,他们将党旗插在前 哨阵地,确保辖区16000多居民全覆盖、信 息无遗漏,每位党员用实际行动,为社区百 姓的生命安全和身体健康筑起一道坚实

要跟地方卫生健康部门做好联络对接,安 排指导机场所有公共区域的消毒。尽管工 作十分繁重琐碎,但德庆旺姆不敢有丝毫

在德庆旺姆的时间表里,每个时段都被 工作填得满满的,一项项工作近乎无缝衔 接。春节休假后返岗的同事需要居家隔离, 德庆旺姆每天都上门两次为这十几位同事 测量体温,同时还会送去自己熬制的预防呼 吸道疾病的藏药"催汤"。

阿里机场地面服务部副经理白玛玉珍 说:"德庆旺姆年纪不大,但在工作中总是冲 锋在前。以前航班到达前她总是早早地等 候在到达口,为初上阿里的旅客提供医疗服 务;疫情发生后她更是坚守在一线,尽职尽 责地做工作。"

每当同事劝她休息时,德庆旺姆总会摆 摆手说:"我是年轻人又是医生,苦点、累点 不算啥,只希望疫情早点被战胜。"

"我是民警,也是新冠肺炎痊愈者。大 家不要担心,好好配合治疗,大家都不会有 问题的。"2月22日,首次进入方舱医院执勤 的涂可蔼身穿三层防护服,在患者登记处维 持秩序。

"是吗?你是怎么治好的?"

"需要怎么治疗啊?"

"现在还有什么不舒服吗?"

一瞬间,原本表情紧张、气氛凝滞的患 者纷纷围过来,听涂可蔼介绍经验。

"核心一点就是要坚定信心,配合医护 人员治疗,好好吃饭、好好锻炼,相信大家都 能和我一样顺利痊愈的。"涂可蔼大声回答 着大家的提问。

"我的经历,给患者战胜病痛带来了极 大鼓舞。我能明显感觉到他们的信心在增 强。"涂可蔼对记者说,"我到他们中间,把我 的故事说给他们听,让更多人充满信心。'

这几天,父母时常和涂可蔼视频通话。 "虽然我已经痊愈了,但他们还是很担心。' 涂可蔼说:"父母亲都没怎么读过书,但他们 知道我做的是大事,还是很支持我的。"涂可 蔼无比期待疫情赶紧过去。

"到时候,我要再挑个好日子把婚礼办 了。你们都要来喝喜酒啊!"涂可蔼憧憬 着说。

1 凡人大爱

人生中最大的骄傲

本报记者 刘成 通讯员 吕栋

"从来没有这么累过,但是心里很兴奋,能参与雷神山医院 的援建工作,我感到挺自豪。"正式解除为期14天的医学隔离观 察,曾驰援武汉雷神山医院建设的山东青岛市即墨区的张承旭, 日前回到位于即墨区蓝村镇的家中。回想起在武汉争分夺秒援 建的6天6夜,他的心始终无法平静。

50岁的张承旭年轻时曾是一名门窗安装工,没想到时隔20 年,他又重新拾起这门手艺,用在了"雷神山"的建筑工地上。

2月初,张承旭在微信朋友圈里看到中建三局下属单位发 出"集结令",组织志愿者前往武汉支援雷神山医院建设。看 到这一消息后, 他脑子里随即萌生去武汉支援建设的念头。 "心里肯定还是会害怕,但一想到还有很多病人没地方收治, 这个时候能出一份力,我没有理由退缩。"张承旭将想法告诉

2月7日上午,在家人的支持下,张承旭同青岛另外3位志 愿者一起包车去了中建三局下属单位所在地枣庄滕州,第二天 早上8点,从四面八方聚齐的援建人员乘坐两个大巴,踏上了前 往武汉的"逆行路"。

2月9日早晨到达武汉雷神山医院施工现场,大家顾不上沿 途的舟车劳顿,立即投入工作。"为了赶工期,第一天一接手工 作,就直接干到第二天早晨8点,连续工作6天,平均每天只睡4 个小时。"张承旭说:"大家都是来援建的,互相配合得非常好。 比如,我一个人在房间里安装门窗,只要我喊一声,立即就会有 人过来帮忙,大家只想齐心协力把事情做好。"

"没有喝过一口热水,每一顿饭用5分钟吃完。"为了更快地 完成工作,张承旭从各个生活环节里"挤"时间,不断给自己施 压,为建设默默奉献力量。由于出发得匆忙,张承旭没有带够厚 衣服,深夜的工地寒意袭来,他就把统一分发的一床被子裹在身 上御寒,但面颊仍然会冻得通红。

经过近一周的不懈奋战,2月14日凌晨收工后,张承旭带 着些许不舍踏上返回滕州的大巴车,在滕州宾馆医学隔离14天 后,于2月29日返回青岛。

"在武汉期间,蓝村镇政府工作人员与家人朋友一直打 电话给我, 关心我的现状, 给我打气鼓励, 让我觉得人虽在 异乡,心却未曾走远。"张承旭笑着说,"活了大半辈子,能在 这么关键的时刻为抗击疫情贡献力量,这是我人生中最大的

夫妻同守万家灯火

本报记者 李琛奇 通讯员 魏金龙 袁 野

谢生明是国网瓜州县供电公司生产技术部副主任,1月27 日,在接到上级公司及瓜州县委、县政府关于疫情防控工作安 排后,他主动请缨,积极投身到抗"疫"保电工作中。谢生明 编制了重点保障线路"一线一案",带领技术部员工对瓜州县 党政机关、医院、疾控中心、各防疫检测卡口等重要场所的线 路和用电设备开展特巡和隐患排查,现场查看重点防疫单位供 电设备及自备电源情况,全力保障线路设备安全可靠。

"作为一名老共产党员,就要冲锋在前。保障供电是我的 责任,有了坚强的电力保障,相信我们的战役很快会胜利。" 谢生明朴实的话语感染着身边每一个供电人。

谢生明的妻子孙香梅是国网瓜州县供电公司供电服务指挥 中心配网调控及抢修指挥班调控值班员。这个班负责公司电网 运行在线监控、抢修力量调配指挥,是瓜州电网安全运行的 "眼睛"和"大脑"。面对突如其来的疫情,作为班里中坚力量 的孙香梅, 克服部分员工春节外出、值班人员倒班紧张的困 难,带头奋战在调控抢修指挥一线。

"有时候我们俩同时上班,见面的时间很少,但我每天都 打电话叮嘱他外出做好防护。"孙香梅说。

在这个春天,瓜州这对供电夫妻相互扶持、齐心协力,用 他们特有的方式守护着这座城市的万家灯火。

一次特殊的报警

本报记者 常理 通讯员 余佳雯

连日来,湖北宜昌市秭归县消防救援指战员,为抗疫一线医 护人员排忧解难,两次护送其临产妻子的故事,在当地广为

3月1日,秭归县消防救援大队接到报警称:居住在茅坪镇 山水龙城小区的胡女士即将临产,请求帮忙送至当地医院产 检。了解情况后,大队派出指战员迅速赶去援助。

消防员来到胡女士家中了解到,疫情发生以来,胡女士父母 被隔离在老家,丈夫在秭归县中医医院工作,承担着两个重点涉 疫场所汇总每日数据、医疗保障物资清点分发等任务。一个多 月来,他只回过两次家,每次都是匆忙拿几件衣服就走。因为目 前封路,实在没办法,她看到网上公布的119受理涉疫报警求助 公告后,想到了请求消防队救助。

了解情况后,消防员立即将胡女士送往秭归县中医医院产 检。由于孕妇身体状况欠佳,产检从下午3点持续到晚上7点, 期间还进行了输液治疗,而消防指战员全程陪护。待孕妇各项 产检结束后,消防指战员向医护人员详细了解了检查结果,并安 慰胡女士不要担心,有什么困难一定会有办法解决。

在医生建议下,第二天上午,胡女士接受了剖产手术。消防 指战员考虑到孕妇产后行动困难,身边暂无家人陪护,便早早地 来到待产间。"今天身体情况怎么样?""家人不在身边,我们就是 你的亲人,不要紧张,安心手术。"指战员一边安慰、一边鼓励。 最终孕妇产下千金,母女平安。

得知妻子顺利产女后,胡女士的丈夫非常激动,在打给消防 员的电话里,一声又一声地说着"谢谢了!谢谢了!"

新冠肺炎疫情发生以来,医护人员日夜奋战在抗"疫"一线 守护病人健康,消防救援人员则守护了包括医护人员在内的广 大人民群众的生命财产安全。

白衣守护者

--记西藏民用航空阿里站医务室医生德庆旺姆

本报记者 贺建明

青年先锋

早上8点,西藏阿里昆莎机场外,凛 冽的寒风在呼啸,此时,德庆旺姆已来到 机场到达大厅开始一天的工作。"航班9点 30分到达,但是我们要在这之前完成到达 大厅的消毒工作,将体温监测设备、人员 登记簿等一系列相关物品准备妥当,确保 旅客下飞机后可以及时测量体温。"德庆旺

阿里地区位于西藏的最西边,平均海拔 4500米,被称作"天边的阿里",坐落于此的 阿里昆莎机场是世界海拔第四高的机场。 新冠肺炎疫情发生后,32岁的西藏民用航 空阿里站医务室医生德庆旺姆一直战斗在 阿里昆莎机场疫情防控一线。

忙到下午3点,将当天疫情防控材料整 理上报后,德庆旺姆才得空吃上午饭。匆匆 吃过已冷的午饭,她又开始按要求调配罐装 消毒液,背起10多公斤重的喷雾器,对机场 执勤用房细致地消毒,这项工作大概要2个

德庆旺姆是目前阿里昆莎机场医务室 唯一的医生。新冠肺炎疫情发生后,虽然 机场配备了力量帮助德庆旺姆,但工作一 向认真的她事事都亲力亲为:牵头制定机 场的防控应急预案及方案、疫情防控物资 统计和发放、数据报送、体温筛查……还

民警涂可蔼-

战胜病魔重返一线

本报记者 柳 洁 通讯员 王传宗

"爬楼速度太快的话,还是有点喘,容易 出虚汗。"指挥部位于二楼,涂可蔼一边往楼 上走,一边对记者说。这是新冠肺炎在他身 上留下的尚未完全褪去的痕迹。

1月初,作为武汉市公安局江汉区分局 指挥中心的民警涂可蔼,全程参与了华南海 鲜批发市场的封闭工作。不幸的是,他因此 感染新冠肺炎。幸运的是,他战胜病魔重获

2月17日,在江汉经济开发区方舱医院 投入使用前夕,痊愈后又完成隔离康复的涂 可蔼主动报名参加方舱医院青年民警突击队。

"当我告诉病友们我曾经跟他们一样,

现在已经痊愈重返岗位时,我能明显感觉到 他们发自内心的喜悦。"涂可蔼说,"生病时, 有医护人员无微不至的救治,现在康复了, 我要像他们照顾我一样守护大家的安全。"

"我原定农历正月初四举行婚礼。"涂可 蔼是个土家族小伙子,今年28岁,爱人在江 汉区人民检察院工作。从金银潭医院出院 后,单位安排他回老家休养,"让我结完婚再 回来上班"。

回到老家恩施后,涂可蔼主动自我居家 隔离,身体逐渐恢复。然而,手机、电视上不 断传来武汉疫情的信息,让他坐立难安。

于是,涂可蔼向局里请战,但被领导婉 拒:"你还是在家好好休息吧。"

"兄弟们都在战斗,我着急啊! 我是战 士,得回武汉去,不能当'逃兵'。"从2月10 日开始,涂可蔼焦急地通过各种途径打听返

"我们可以给你开证明回去!"2月13 日,涂可蔼把咨询电话打到了恩施州新冠肺 炎疫情防控指挥部,得到了自己想要的 答案。

收拾行装,出发。2月15日一早,父亲 驾车将他送往恩施火车站。 平时只要40分钟的路程,涂可蔼用了

近3个小时,"路上,各卡口都有公安兄弟。 他们知道我要返回武汉参加战斗后,都叮嘱 我注意安全"。 2月17日,江汉经济开发区方舱医院动

工。公安局要建立一支青年民警突击队进驻 方舱医院值守,涂可蔼第一时间报名参加, 与12名民警、12名辅警、36名保安组成了方 舱医院青年民警突击队。2月21日下午,江 汉经济开发区方舱医院迎来首批患者。